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Аналитический отчет  

по результатам мониторинга по изучению образовательных потребностей детей 

 и их родителей (законных представителей) в сфере дополнительного образования 

 в образовательных организациях Шебекинского городского округа 

 

           В соответствии с приказом МКУ «Управление образования Шебекинского 

городского округа» от 1 сентября № 1224 «О проведении мониторинга» в период с 1 по 8 

сентября 2021 года проведен мониторинг по изучению образовательных потребностей 

детей и их родителей (законных представителей) в сфере дополнительного образования                   

в образовательных организациях Шебекинского городского округа. 

           Мониторинг проведен с целью изучения запросов и интересов участников 

образовательных отношений (детей и их родителей (законных представителей)                                

в дополнительном образовании. 

           МКУ «Управление образования Шебекинского городского округа» было 

предложено несколько анкет обучающимся и родителям (законным представителям)                 

в образовательных организациях Шебекинского городского округа. В анкетировании было 

задействовано 38 общеобразовательных организаций и 14 детских садов Шебекинского 

городского округа: Шебекинская СОШ с УИОП, СОШ №2, СОШ №3, СОШ №4, СОШ №5 

с УИОП, СОШ №6, Прогимназия № 8 г. Шебекино, Белоколодезянская СОШ, Белянская 

СОШ, Большетроицкая СОШ, Большегородищенская СОШ, Вознесеновская СОШ, 

Графовская СОШ, Купинская СОШ, Максимовская СОШ, Масловопристанская СОШ, 

Мешковская СОШ, Муромская СОШ, Новотаволжанская СОШ, Первоцепляевская СОШ, 

Поповская СОШ, Ржевская СОШ, Булановская ООШ, Верхнеберезовская ООШ, 

Дмитриевская ООШ, Зимовская ООШ, Козьмодемьяновская ООШ, Кошлаковская ООШ, 
Красненская ООШ, Краснополянская ООШ, Красноалександровская ООШ, Крапивенская 

ООШ, Маломихайловская ООШ, Никольская ООШ, Стариковская ООШ, Чураевская 

ООШ, Зиборовская ООШ, Середнянская н/ш;  детские сады №№ 1, 2, 3, 6, 7, 9, 10, 11, 12, 

13, 14 г. Шебекино, № 2 п. Маслова Пристань, № 3 п. Маслова Пристань, «Белочка»               

с. Новая Таволжанка. 

          Анкеты предложены анонимные, ответы на вопросы предусматривали как выбор 

готовых вариантов ответов, так и возможность указать свой вариант ответа. Результаты 

анкетирования позволили сравнить предпочтения как родителей, так и школьников                      

в области дополнительного образования, предпочтительное место получения  

дополнительного образования, удовлетворенность уже имеющимися программами 

дополнительного образования, необходимость и возможность внедрения инновационных 

программ по востребованным направленностям дополнительного образования. Также 

анкетирование позволило соотнести социальный и государственный заказ на 

дополнительные общеобразовательные программы в Шебекинском городском округе.  

          После обработки анкет в образовательных организациях составлена сводная 

информация по всем организациям, задействованным в мониторинге.  

          Результаты сложились следующие.  

          По итогам анкетирования родителей (законных представителей). 

          В анкетировании приняли участие 8296 родителей (законных представителей),                                

что составляет 86% от количества детей возрастом от 5 до 18 лет, обучающихся                               

в 38 общеобразовательных и 29 дошкольных образовательных организациях 

Шебекинского городского округа (из них: 7536 родителей детей возрастом от 5 до 18 лет, 
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обучающихся в 38 общеобразовательных организациях, 760 родителей детей возрастом                                                        

от 5 до 7 лет, обучающихся в 14 дошкольных образовательных организациях). 

          На вопрос «Какие направленности дополнительного образования привлекают Вас и 

Вашего ребенка?» родители (законные представители) выбирали не более трех 

направленностей. Результаты выбора следующие: 

 

Направленность ДО Количество родителей 

детей в 38 школах, 

выбравших 

направленность/% от 

числа опрошенных 

Количество родителей 

детей в 14 детских 

садах, выбравших 

направленность/% от 

числа опрошенных 

Общее кол –во 

родителей, 

выбравших 

направленность/% от 

числа опрошенных 

Художественная  2361 (31,3%) 277 (36,4%) 2638 (31,8%) 

Техническая  328 (4,4%) 21 (2,8%) 349 (4,2%) 

Естественнонаучная  1232 (16,3%) 0 (0%) 1232 (14,9%) 

Физкультурно -

спортивная 

2180 (29%) 67 (8,8%) 2247 (27,1%) 

Туристско-

краеведческая 

522 (6,9%) 0 (0%) 522 (6,3%) 

Социально-

гуманитарная 

2080 (27,6%) 395 (52%) 2475 (29,8%) 

           Из проведенного анкетирования можно сделать вывод, что родители (законные 

представители) детей возрастом от 5 до 18 лет, обучающихся в общеобразовательных 

организациях, хотели бы, чтобы их дети обучались по дополнительным 

общеобразовательным программам преимущественно  

           - художественной направленности в СОШ №2, СОШ №3, СОШ №6, Прогимназии   

№ 8 г. Шебекино, Большетроицкой СОШ, Мешковской СОШ, Муромской СОШ, 

Новотаволжанской СОШ, Первоцепляевской СОШ, Ржевской СОШ, Верхнеберезовской 

ООШ, Кошлаковской ООШ, Красненской ООШ, Маломихайловской ООШ;   

          - физкультурно – спортивной направленности в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ 

№2, СОШ №3, СОШ №5 с УИОП, СОШ №6, Большетроицкой СОШ, 

Большегородищенской СОШ, Вознесеновской СОШ, Графовской СОШ, Купинской СОШ, 

Максимовской СОШ, Масловопристанской СОШ, Новотаволжанской СОШ, 

Первоцепляевской СОШ, Поповской СОШ, Ржевской СОШ, Верхнеберезовской ООШ, 

Зимовской ООШ, Козьмодемьяновской ООШ, Красненской ООШ, Краснополянской 

ООШ, Середнянской н/ш;   

          - социально – гуманитарной направленности в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ 

№2, СОШ №3, СОШ №5 с УИОП, Прогимназии № 8 г. Шебекино, Белоколодезянской 

СОШ, Белянской СОШ, Большегородищенской СОШ, Вознесеновской СОШ, Купинской 

СОШ, Максимовской СОШ, Масловопристанской СОШ, Муромской СОШ, 

Первоцепляевской СОШ, Поповской СОШ, Ржевской СОШ, Красненской ООШ, 

Маломихайловской ООШ;   

          - естественнонаучной направленности в СОШ №3, СОШ №4, СОШ №5 с УИОП, 

СОШ №6, Купинской СОШ, Муромской СОШ, Никольской ООШ, Стариковской ООШ, 

Чураевской ООШ.  
          Менее востребованы дополнительные общеобразовательные программы туристско-

краеведческой  и технической направленностей. 

          В большей степени родители (законные представители) выбрали: 
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          - туристско-краеведческую направленность в СОШ №3, СОШ №5 с УИОП, СОШ 

№6, Белоколодезянской СОШ, Вознесеновской СОШ, Графовской СОШ, 

Масловопристанской СОШ, Новотаволжанской СОШ, Ржевской СОШ, Кошлаковской 

ООШ, Красноалександровской ООШ, Зиборовской ООШ;  

           - техническую направленность в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №4, СОШ №5 

с УИОП, Большетроицкой СОШ, Купинской СОШ, Мешковской СОШ, Ржевской СОШ, 

Кошлаковская ООШ. 

          Родители (законные представители) детей возрастом от 5 до 7 лет, обучающихся                         

в дошкольных образовательных организациях, хотели бы, чтобы их дети обучались                      

по дополнительным общеобразовательным программам: 

          -  социально – гуманитарной направленности в детских садах №№ 2, 3, 7, 10, 11, 13, 

14 г. Шебекино, № 2 п. Маслова Пристань, № 3 п. Маслова Пристань, «Белочка» с. Новая 

Таволжанка); 

         - художественной направленности в детских садах №№ 2, 6, 12. 

         Менее востребованы дополнительные общеобразовательные программы:  

          - физкультурно – спортивной направленности (выбрали в детских садах №№ 1, 6, 9); 

          - технической направленности (выбрали в детских садах №№ 1, 2). 

          Не востребованными остались дополнительные общеобразовательные программы 

туристско-краеведческой и естественнонаучной направленностей. 

          На вопрос «Где бы Вы хотели, чтобы Ваш ребенок занимался дополнительным 

образованием?» результаты анкетирования следующие: 

 
Образовательные 

организации 

Количество родителей 

детей в 38 школах, 

выбравших ОО/% от 

числа опрошенных 

Количество родителей 

детей в 14 детских 

садах, выбравших 

ОО/% от числа 

опрошенных 

Общее кол –во 

родителей, 

выбравших ОО/% от 

числа опрошенных 

Дошкольное 

учреждение 

- 499 (65,7%) 499 (6%) 

Школа 4672 (62%) - 4672 (56,3%) 

Детско-юношеский 

центр 

1688 (22,4%) 237 (31,2%) 1925 (23,2%) 

Спортивная школа 1506 (20%) 17 (2,2%) 1523 (18,4%) 

Детская школа 

искусств 

762 (10,1%) 7 (1%) 769 (9,3%) 

           Из проведенного анкетирования можно сделать вывод, что родители (законные 

представители) детей возрастом от 5 до 18 лет, обучающихся в общеобразовательных 

организациях, хотели бы, чтобы их дети обучались по дополнительным 

общеобразовательным программам предпочтительно: 

           - в школе (в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №2, СОШ №3, СОШ №4, СОШ №5                  

с УИОП, СОШ №6, Белоколодезянской СОШ, Белянской СОШ, Большетроицкой СОШ, 

Большегородищенской СОШ, Вознесеновской СОШ, Купинской СОШ, Максимовской 

СОШ, Масловопристанской СОШ, Мешковской СОШ, Муромской СОШ, 

Новотаволжанской СОШ, Первоцепляевской СОШ, Поповской СОШ, Ржевской СОШ, 

Булановской ООШ, Верхнеберезовской ООШ, Дмитриевской ООШ, Зимовской ООШ, 

Козьмодемьяновской ООШ, Кошлаковской ООШ, Краснополянской ООШ, 

Красноалександровской ООШ, Крапивенской ООШ, Маломихайловской ООШ, 
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Никольской ООШ, Стариковской ООШ, Чураевской ООШ, Зиборовской ООШ, 

Середнянской н/ш); 

            - в детско-юношеском центре (в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №2, СОШ №3, 

СОШ №4, СОШ №5 с УИОП, СОШ №6, Прогимназии № 8, Белоколодезянской СОШ, 

Белянской СОШ, Большетроицкой СОШ, Вознесеновской СОШ, Графовской СОШ, 

Масловопристанской СОШ, Новотаволжанской СОШ, Ржевской СОШ, Красненской 

ООШ, Чураевской ООШ); 

           - в спортивных школах (в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №2, СОШ №3, СОШ 

№4, СОШ №5 с УИОП, СОШ №6, Прогимназии № 8, Белянской СОШ, Большетроицкой 

СОШ, Большегородищенской СОШ, Вознесеновской СОШ, Графовской СОШ, Купинской 

СОШ, Масловопристанской СОШ, Новотаволжанской СОШ, Первоцепляевской СОШ, 

Ржевской СОШ, Зимовской ООШ, Красненской ООШ, Чураевской ООШ).  

          Менее востребованы детские школы искусств. Обучение в них выбрали родители 

(законные представители) обучающихся Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №2, СОШ 

№3, СОШ №4, СОШ №5 с УИОП, СОШ №6, Б Прогимназии № 8, Белянской СОШ, 

Большетроицкой СОШ, Вознесеновской СОШ, Купинской СОШ, Масловопристанской 

СОШ, Муромской СОШ, Новотаволжанской СОШ, Первоцепляевской СОШ, Ржевской 

СОШ, Верхнеберезовской ООШ, Крапивенской ООШ. 

            Родители (законные представители) детей возрастом от 5 до 18 лет, обучающихся                   

в дошкольных образовательных организациях, хотели бы, чтобы их дети обучались                      

по дополнительным общеобразовательным программам предпочтительно в детском саду,                

а также в детско-юношеском центре (выбрали в детских садах №№ 1, 2, 3, 6, 7, 9, 10, 11, 

12, 13, 14 г. Шебекино). Менее востребованы спортивные школы и детские школы 

искусств. 

           На вопрос «Готовы ли Вы оплачивать услуги дополнительного образования?» 

результаты анкетирования следующие: 

 

Ответ Количество родителей 

детей в 38 школах, 

выбравших ответ/% от 

числа опрошенных 

Количество родителей 

детей в 14 детских 

садах, выбравших 

ответ/% от числа 

опрошенных 

Общее кол –во 

родителей, 

выбравших ответ/% 

от числа опрошенных 

Да  48 (0,6%) 0 (0%) 48 (0,6%) 

Нет 7321 (97,1%)  725 (95,4%) 8046 (97%) 

Затрудняюсь 

ответить  

167 (2,3%) 35 (4,6%) 202 (2,4%) 

          Большинство родителей (законных представителей) детей возрастом от 5 до 18 лет, 

обучающихся в общеобразовательных организациях и дошкольных образовательных 

организациях, хотели бы, чтобы их дети обучались по дополнительным 

общеобразовательным программам бесплатно. 

          По итогам анкетирования обучающихся. 

          В анкетировании приняли участие 7445 обучающихся, что составляет 89,3% от числа 

обучающихся (8336 чел.) в 38 общеобразовательных организациях, участвовавших в 

мониторинге, 64,6%  от общего числа детей возрастом от 5 до 18 лет, проживающим в 

Шебекинском городском округе по статистическим данным на 1 января 2021 года (11527 

чел.). Из них: 3076 человек - возрастом от 8 до 10 лет, 3931 человек - возрастом от 11 до 14 

лет, 438 человек – возрастом от 15 до 17 лет (включительно). 
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           Результаты опроса обучающихся возрастом 8-10 лет показали следующее:               

2918 чел.  (94,8% от числа опрошенных обучающихся возрастом 8-10 лет, 39,2% от общего 

числа опрошенных обучающихся) уже занимаются в кружках и секциях.  

           158 чел. (5,2% от числа опрошенных обучающихся возрастом 8-10 лет, 60,8%                     

от общего числа опрошенных обучающихся) не занимаются в детских объединениях                 

по причине того, что желаемый кружок (секция) находится далеко от дома (ответили 37 

чел., что составляет 23,4% от числа обучающихся возрастом 8-10 лет, которые не 

посещают детские объединения) и по другим причинам (в основном по нежеланию, 

ответили 121 чел., что составляет 76,6% от числа обучающихся возрастом 8-10 лет, 

которые не посещают детские объединения). 

           На вопрос «Что тебе нравится в том кружке или секции, в которые ты ходишь?» 

предпочтения сложились следующим образом: 

 

Ответ Кол-во ответивших  % от числа 

занимающихся в 

детских объединениях 

возрастом 8-10 лет 

Хорошие преподаватели 2217 чел. 76% 

Удобное расписание занятий 294 чел. 10,1% 

Здесь занимаются мои друзья 86 чел. 2,9% 

Находится недалеко от дома/или школы 167 чел. 5,7% 

Другое 154 чел. 5,3% 

            Из полученных ответов следует, что в большей степени детям нравится посещать 

кружки и секции, так как с ними работают хорошие педагоги.            

            На вопрос «Чем бы ты хотел(а) заниматься в кружках и секциях?» выбраны 

следующие варианты ответов: 

 

Ответ Кол-во ответивших  % от числа 

опрошенных 

обучающихся 

возрастом 8-10 лет 

Петь, танцевать, на музыкальном инструменте 

играть 

789 чел. 25,7% 

Рисовать как Ван Гог, чтоб никто так не смог 321 чел. 10,4% 

Роботов крутых творить и модели воротить 49 чел. 1,6% 

Фильмы снимать, друзей доставать 27 чел. 0,9% 

В походы ходить, в палатках тусить 109 чел. 3,5% 

Из бисера плести, друзей всех потрясти 128 чел. 4,2% 

Шить и вязать, родных одевать 114 чел. 3,7% 

Цветы сажать, людям слабым помогать  363 чел. 11,8% 

В спорте побеждать, самым сильны стать 428 чел. 13,9% 

Животных изучать, любить и защищать 276 чел. 9% 

Другое 472 чел. 15,3% 

           Исходя из полученных ответов, можно говорить об увлечениях обучающихся и 

сделать вывод о том, что дети хотели бы заниматься в большей степени по 

дополнительным общеобразовательным программам:  

          -  художественной направленности в СОШ №2, СОШ №3, СОШ №6, Прогимназии   

№ 8 г. Шебекино, Большетроицкой СОШ, Мешковской СОШ, Муромской СОШ, 
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Новотаволжанской СОШ, Первоцепляевской СОШ, Ржевской СОШ, Верхнеберезовской 

ООШ, Кошлаковской ООШ, Красненской ООШ, Маломихайловской ООШ;  

         - естественнонаучной направленности в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №3, 

СОШ №4, СОШ №5 с УИОП, СОШ №6, Прогимназии № 8 г. Шебекино, Белянской СОШ, 

Вознесеновской СОШ, Масловопристанской СОШ, Муромской СОШ, Купинской СОШ, 

Муромской СОШ, Первоцепляевской СОШ, Ржевской СОШ, Никольской ООШ, 

Стариковской ООШ, Чураевской ООШ;  

         - физкультурно-спортивной направленности в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ 

№2, СОШ №3, СОШ №5 с УИОП, СОШ №6, Большетроицкой СОШ, 

Большегородищенской СОШ, Вознесеновской СОШ, Графовской СОШ, Купинской СОШ, 

Максимовской СОШ, Масловопристанской СОШ, Новотаволжанской СОШ, 

Первоцепляевской СОШ, Поповской СОШ, Ржевской СОШ, Верхнеберезовской ООШ, 

Зимовской ООШ, Козьмодемьяновской ООШ, Красненской ООШ, Краснополянской 

ООШ, Середнянской н/ш.   

           Результаты опроса обучающихся возрастом 11-14 лет показали следующее: 
3553 чел.  (90,4% от числа опрошенных обучающихся возрастом 11-14 лет, 47,7%                         

от общего числа опрошенных обучающихся) уже занимаются в кружках и секциях.  

           378 чел. (9,6% от числа опрошенных обучающихся возрастом 11-14 лет, 5,1%                     

от общего числа опрошенных обучающихся) не занимаются в детских объединениях                 

по причинам: 

 

Причина Кол-во 

ответивших 

% от числа обучающихся возрастом 

11-14 лет, которые не посещают 

детские объединения 

Не устраивает расписание занятий 74 чел. 19,6% 

Мне это не интересно 214 чел. 56,6% 

Это не пригодится в будущем 23 чел. 6,1% 

Не интересно преподает педагог 0 чел. 0% 

Недружный коллектив 0 чел. 0% 

Рядом с домом/школой нет интересных 

кружков, секций, объединений 

15 чел. 4% 

Нет информации об интересующих меня 

кружках, секциях, объединениях 

5 чел. 1,3% 

Другое 0 чел. 0% 

Затрудняюсь ответить  47 чел. 12,4% 

            Больше половины опрошенных обучающихся возрастом 11-14 лет из числа                              

не посещающих детские объединения ответили, что им не интересно (ответили в СОШ              

№ 3, СОШ № 4, Большегородищенской СОШ, Масловопристанской СОШ,  

Краснополянской ООШ, Маломихайловской ООШ).  Также многих не устраивает 

расписание занятий (ответили в СОШ № 5 с УИОП, Вознесеновской СОШ, 

Масловопристанской СОШ,  Кошлаковской ООШ, Никольской ООШ). 

            На вопрос «Кто записал тебя в кружок (секцию, объединение?» ответы оказались 

следующими: 

 

Кто записал Кол-во 

ответивших 

% от числа обучающихся возрастом 

11-14 лет, которые посещают 

детские объединения 

Сам 254 чел. 7,1% 
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Папа (мам, бабушка) перечислила кружки, 

а я выбрал 

1346 чел. 37,9% 

Мама с папой спросили, и я согласился 650 чел. 18,3% 

Мама записала и мне понравилось 322 чел. 9,1% 

Посоветовал тренер, учитель 617 чел. 17,4% 

Подсказали друзья 341 чел. 9,6% 

Мама (бабушка) решила и записала 23 чел. 0,6% 

           Из опроса следует, что чаще всего записывают детей возрастом от 11 до 14 лет                 

в детские объединения родители (бабушки), учитывая мнение детей. Часто советуют 

педагоги. 14-летние дети уже могут выбирать самостоятельно кружок или секцию. Кроме 

того, некоторых детей записывают, не посоветовавших с ними, что в дальнейшем может 

влиять на утрату интереса к занятиям. 

           На вопрос «Какие направления Вам интересны, кроме тех, которые Вы уже 

посещаете?» Было предложено выбрать не более трех вариантов ответов. Результаты 

анкетирования следующие: 

 

Ответ Кол-во 

ответивших 

% от числа опрошенных 

обучающихся возрастом 11-14 лет 

Программирование, робототехника и др. 186 чел. 4,7% 

Судо- и авиамоделирование 52 чел. 1,3% 

Рукоделие (бисероплетение, шитье, 

вязание, декоративное творчество) 

734 чел. 18,7% 

Фотография 106 чел. 2,7% 

Биология, зоология, ландшафный дизайн 

и др. 

368 чел. 9,4% 

Занятия спортом (настольный теннис, 

спортивная акробатика, плавание и др.) 

984 чел. 25% 

Вокал, музыка и др. 403 чел. 10,3% 

Рисование 621 чел. 15,8% 

Танцы, хореография 578 чел. 14,7% 

Кинематография 243 чел. 6,2% 

Спортивный туризм 174 чел. 4,4% 

Краеведение, история 146 чел. 3,7% 

Волонтерство, лидерство, социальная 

помощь 

248 чел. 6,3% 

Радиоспорт 32 чел. 0,8% 

Блогерство 71 чел. 1,8% 

Водный туризм 4 чел. 0,1% 

Спортивное ориентирование  214 чел. 5,4% 

Другое 48 чел. 1,2% 

Затрудняюсь ответить 61 чел. 1,6% 

           По результатам анкетирования можно сделать вывод, что у детей возрастом 11-14 

лет наиболее востребованы: 

          - спорт в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №2, СОШ №3, СОШ №5 с УИОП, 

СОШ №6, Большетроицкой СОШ, Большегородищенской СОШ, Вознесеновской СОШ, 

Графовской СОШ, Купинской СОШ, Максимовской СОШ, Масловопристанской СОШ, 

Новотаволжанской СОШ, Первоцепляевской СОШ, Поповской СОШ, Ржевской СОШ, 

Верхнеберезовской ООШ, Зимовской ООШ, Козьмодемьяновской ООШ, Красненской 

ООШ, Краснополянской ООШ; 
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         - художественное и творческое направление деятельности в СОШ №2, СОШ №3, 

СОШ №6, Большетроицкой СОШ, Мешковской СОШ, Муромской СОШ, 

Новотаволжанской СОШ, Первоцепляевской СОШ, Ржевской СОШ, Верхнеберезовской 

ООШ, Кошлаковской ООШ, Красненской ООШ, Маломихайловской ООШ; 

        - биология, зоология, ландшафный дизайн в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №3, 

СОШ №4, СОШ №5 с УИОП, СОШ №6, Белянской СОШ, Вознесеновской СОШ, 

Масловопристанской СОШ, Муромской СОШ, Купинской СОШ, Муромской СОШ, 

Первоцепляевской СОШ, Ржевской СОШ, Никольской ООШ, Стариковской ООШ, 

Чураевской ООШ;  

        - волонтерство и помощь в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №2, СОШ №3,                    

СОШ №5 с УИОП, Белоколодезянской СОШ, Белянской СОШ, Большегородищенской 

СОШ, Вознесеновской СОШ, Купинской СОШ, Максимовской СОШ, 

Масловопристанской СОШ, Муромской СОШ, Первоцепляевской СОШ, Поповской СОШ, 

Ржевской СОШ, Красненской ООШ, Маломихайловской ООШ.   
            Менее востребованы: 

- водный туризм (выбрали в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ № 2), 

- радиоспорт (выбрали в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ № 3, СОШ № 6), 

- судо- и авиамоделирование (выбрали в Шебекинской СОШ с УИОП, Белянской СОШ). 

             Низкий показатель выбора вероятнее всего связан с отсутствием возможностей 

ведения данных программ (кадров и материально-технической базы), отсутствием 

информирования детей по данному направлению. 

             Результаты опроса обучающихся возрастом 15-17 лет показали следующее:        
234 чел.  (53,4% от числа опрошенных обучающихся возрастом 15-17 лет, 3,1% от общего 

числа опрошенных обучающихся) уже занимаются в кружках и секциях.  

           204 чел. (46,6% от числа опрошенных обучающихся возрастом 15-17 лет, 2,7%                     

от общего числа опрошенных обучающихся) не занимаются в детских объединениях                 

по причинам: 

 

Причина Кол-во 

ответивших 

% от числа обучающихся возрастом 

15-17 лет, которые не посещают 

детские объединения 

Не устраивает расписание занятий  19 чел. 9,3% 

Мне это не интересно  41 чел. 20,1% 

Это не пригодится в будущем  16 чел. 7,8% 

Не интересно преподает педагог  0 чел. 0% 

Недружный коллектив  0 чел. 0% 

Рядом с домом/школой нет интересных 

кружков, секций, объединений 

 0 чел. 0% 

Нет информации об интересующих меня 

кружках, секциях, объединениях 

11 чел. 5,4% 

Другое 112 чел. 54,9 

Затрудняюсь ответить   5 чел. 2,5% 

        По результатам анкетирования самой актуальной причиной отказа                                         

от дополнительного образования обучающихся возрастом 15-17 лет стал выбор в пользу 

подготовки к выпускным экзаменам в 9 и 11 классах. Это обучающиеся указывали в своих 

пояснениях в анкете. В связи с большой нагрузкой в школе и подготовкой к ГИА                         

не устраивает расписание детских объединений в дополнительном образовании, 
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имеющиеся программы уже не вызывают интерес, или ребята считают, что в жизни они               

не пригодятся. 

         При опросе школьников возрастом 15-17 лет, которые занимаются в детских 

объединениях дополнительного образования, кто записал их в кружок (секцию, детское 

объединение), ответы были следующими:  

 

Кто записал Кол-во 

ответивших 

% от числа обучающихся возрастом 

15-17 лет, которые посещают 

детские объединения 

Сам 198 чел. 84,6% 

Папа (мам, бабушка) перечислила кружки, 

а я выбрал 

21 чел. 9% 

Мама с папой спросили, и я согласился 0 чел. 0% 

Мама записала и мне понравилось 0 чел. 0% 

Посоветовал тренер, учитель 11 чел. 4,7% 

Подсказали друзья 4 чел. 1,7% 

Мама (бабушка) решила и записала   0 чел. 0% 

            Из анкетирования следует, что в старших классах большинство детей выбирают 

самостоятельно программы и направления в дополнительном образовании, по которым 

хотят заниматься. Некоторые учитывают мнение взрослых, учителей и друзей. 

            На вопрос «Какие направления Вам интересны, кроме тех, которые Вы уже 

посещаете?» Было предложено выбрать не более трех вариантов ответов. Результаты 

анкетирования следующие: 

 

Ответ Кол-во 

ответивших 

% от числа опрошенных 

обучающихся возрастом 15-17 лет 

Программирование, робототехника и др. 73 чел. 16,7% 

Судо- и авиамоделирование  0 чел. 0% 

Рукоделие (бисероплетение, шитье, 

вязание, декоративное творчество) 

 186 чел. 42,5% 

Фотография 19 чел. 4,3% 

Биология, зоология, ландшафный дизайн 

и др. 

31 чел. 7,1% 

Занятия спортом (настольный теннис, 

спортивная акробатика, плавание и др.) 

  169 чел. 38,6% 

Вокал, музыка и др. 41 чел. 9,4% 

Рисование 24 чел. 5,5% 

Танцы, хореография 38 чел. 8,7% 

Кинематография 9 чел. 2,1% 

Спортивный туризм 16 чел. 3,7% 

Краеведение, история 24 чел. 5,5% 

Волонтерство, лидерство, социальная 

помощь 

87 чел. 19,9% 

Радиоспорт 2 чел. 0,5% 

Блогерство 46 чел. 10,5% 

Водный туризм 0 чел. 0% 

Спортивное ориентирование  4 чел. 0,9% 

Другое 22 чел. 5% 

Затрудняюсь ответить 8 чел. 1,8% 
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         По результатам анкетирования можно сделать вывод, что у детей возрастом 15-17 лет 

наиболее востребованы: 

         - декоративное творчество, рукоделие (у девушек) в СОШ №2, СОШ №3, СОШ №6, 

Большетроицкой СОШ, Мешковской СОШ, Муромской СОШ, Новотаволжанской СОШ, 

Первоцепляевской СОШ, Ржевской СОШ;   

         - занятия спортом в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №2, СОШ №3, СОШ №5                

с УИОП, СОШ №6, Большетроицкой СОШ, Большегородищенской СОШ, Вознесеновской 

СОШ, Графовской СОШ, Купинской СОШ, Максимовской СОШ, Масловопристанской 

СОШ, Новотаволжанской СОШ, Первоцепляевской СОШ, Поповской СОШ, Ржевской 

СОШ;  

        - волонтерство и социальная помощь в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №2, СОШ 

№3, СОШ №5 с УИОП, СОШ, Белянской СОШ, Большегородищенской СОШ, 

Вознесеновской СОШ, Купинской СОШ, Максимовской СОШ, Масловопристанской 

СОШ, Муромской СОШ, Первоцепляевской СОШ, Поповской СОШ, Ржевской СОШ; 
        - программирование в Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ №4, СОШ №5 с УИОП, 

Большетроицкой СОШ, Купинской СОШ, Мешковской СОШ, Ржевской СОШ.  

.  Менее востребованы вокал, музыка, танцы, хореография, краеведение, туризм 

блогерство. 

          Практически не востребованы радиоспорт, ориентирование, судо-                                           

и авиамоделирование. 

         Учитывая результаты проведенного мониторинга по изучению образовательных 

потребностей детей и их родителей (законных представителей) в сфере дополнительного 

образования в образовательных организациях Шебекинского городского округа, на 

основании вышеизложенного рекомендую:     

         1. Руководителям образовательных организаций:  Шебекинской СОШ с УИОП, СОШ 

№2, СОШ №3, СОШ №4, СОШ №5 с УИОП, СОШ №6, Прогимназии № 8 г. Шебекино, 

Белоколодезянской СОШ, Белянской СОШ, Большетроицкой СОШ, 

Большегородищенской СОШ, Вознесеновской СОШ, Графовской СОШ, Купинской СОШ, 

Максимовской СОШ, Масловопристанской СОШ, Мешковской СОШ, Муромской СОШ, 

Новотаволжанской СОШ, Первоцепляевской СОШ, Поповской СОШ, Ржевской СОШ, 

Булановской ООШ, Верхнеберезовской ООШ, Дмитриевской ООШ, Зимовской ООШ, 

Козьмодемьяновской ООШ, Кошлаковской ООШ, Красненской ООШ, Краснополянской 

ООШ, Красноалександровской ООШ, Крапивенской ООШ, Маломихайловской ООШ, 

Никольской ООШ, Стариковской ООШ, Чураевской ООШ, Зиборовской ООШ, 

Середнянской н/ш;  детских садов №№ 1, 2, 3, 6, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 14 г. Шебекино, № 2                     

п. Маслова Пристань, № 3 п. Маслова Пристань, «Белочка» с. Новая Таволжанка: 

          1.1. Учесть результаты проведенного мониторинга (выбранные направленности 

дополнительного образования обучающимися и родителями (законными 

представителями)) при приеме детей на дополнительные общеобразовательные программы 

в 2021-2022 учебном году. 

          1.2. Ввести дополнительные общеобразовательные программы в учреждении                         

в соответствии с заявленными потребностями обучающихся и их родителей (законных 

представителей). 

          1.3. Проработать кадровый вопрос, обеспечение материально-технической базы,  

вопрос информирования родителей по дополнительным общеобразовательным 

программам технической направленности (по программам радиосвязи, 

автомоделирования, судо- и авиамоделирования, ракетомоделирования). 
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          1.4. Проработать кадровый вопрос, обеспечение материально-технической базы,  

вопрос информирования родителей по дополнительным общеобразовательным 

программам туристско-краеведческой направленности (по программам туристской 

подготовки, краеведения). 

          1.5. Продолжить работу по развитию дополнительного образования 

естественнонаучной направленности, включая в образовательный процесс актуальные 

направления по экологии, ландшафтному дизайну. 

          2. Руководителям СОШ № 3, СОШ № 4, Большегородищенской СОШ, 

Масловопристанской СОШ,  Краснополянской ООШ, Маломихайловской ООШ обратить 

внимание на отсутствие у некоторых школьников интереса к программам дополнительного 

образования. Усилить информационное просвещение детей и их родителей (законных 

представителей) по дополнительному образованию в школах, на сайтах, в школьных 

группах социальной сети Интернет.  

          3. Руководителям СОШ № 5 с УИОП, Вознесеновской СОШ, Масловопристанской 

СОШ,  Кошлаковской ООШ, Никольской ООШ пересмотреть расписание занятий                             

по дополнительному образованию; составить расписание, учитывая потребности 

школьников и их родителей (законных представителей). 

         4. Провести мониторинг по изучению степени удовлетворения обучающихся                        

и их родителей (законных представителей) качеством образовательных услуг в сфере 

дополнительного образования в декабре 2021 года. 

 

 

 

Начальник  

МКУ «Управление образования 

Шебекинского городского округа» 
 

 

 

                  Н.В. Ивантеева 

 

Начальник отдела воспитания  

и дополнительного образования  

МКУ «Управление образования 

Шебекинского городского округа»                                  

 
 

 
 

 

 

 

 

М.С. Прилуцкая 

 

от 20.09.21г. 

 

 

 

 

 

 

 


